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ATA DA VIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 18/08/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida fez leitura de trecho da 

Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente 

submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 11/08/2025 

a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma. CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS:  Ofício do Fórum de Botelhos informando que o 

telefone da Comarca de Botelhos foi restabelecido e passa a ser 

realizado pelo número (35) 3195-3773. Ofício da Associação de 

Pais de Botelhos solicitando marcação de visita dos alunos da 

APAE durante uma reunião ordinária. Convite do Lions Clube de 

Botelhos para o evento MC Dia Feliz dia 23/08 com APAE e 

Projeto Resgate. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS 

NOVOS:  PROJETO DE LEI Nº 109/2025 – AUTORIZA 

INCLUSÃO DE PROGRAMAS NO PLURIANUAL. - 

PROJETO DE LEI Nº 110/2025 – AUTORIZA A INCLUSÃO 

DE PRIORIDADES NA LDO. - PROJETO DE LEI Nº 

111/2025 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

SUPLEMENTAR R$ 325.000,00.- PROJETO DE LEI Nº 
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112/2025 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

ESPECIAL R$ 400.000,00.- PROJETO DE LEI Nº 113/2025 – 

AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL R$ 

515.000,00. Lido o projeto e a justificativa, lido também pedido de 

urgência especial apresentado pelo vereador Rovilson, submetido 

ao plenário o pedido de urgência foi aprovado por todos os 

vereadores. O sr. Presidente designou o vereador Guilherme como 

relator especial e suspendeu a reunião por dez minutos para 

elaboração do parecer do relator. Decorrido o prazo, a reunião foi 

retomada, o sr. Secretário fez leitura do parecer favorável do 

relator. Em discussão, vereador Marcus Vinícius disse que eram 

projetos muito importantes, todos para viabilizar a aquisição de 

terreno para ampliação do cemitério de Botelhos e para construção 

de casas populares, que era muito importante a votação pela 

Câmara em regime de urgência, em uma parceria com o Executivo 

para agilizar o processo da aquisição desse terreno. Que era um 

grande anseio da população a construção de casas populares e 

também é uma necessidade a ampliação do cemitério. O vereador 

Marcus disse que esta é uma obra que vai demandar muitos 

recursos, que era de todos buscarem junto aos deputados o apoio 

para realização deste grande investimento. Vereador Luís Antônio 

disse que eram projetos muito importantes, que quando estava 

fazendo campanha junto ao candidato a prefeito Paulinho, a 

questão da moradia era uma das grandes demandas da população, 

que a urgência na aprovação dos projetos era muito importante para 
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agilizar o processo.  Vereador Guilherme disse que era uma alegria 

votar em urgência um projeto tão importante, que muitas famílias 

serão contempladas com terrenos e casas populares, que tem 

certeza que essa será um dos projetos de maior impacto nesta 

gestão; que a parceria entre o Executivo e Legislativo tem trazido 

bons resultados para a população. Vereador Vicente disse que eram 

projetos muito importantes, que a população iria ficar muito 

satisfeita e agradecida. Vereador dr. Luiz disse que eram projetos 

importantes e precisavam mesmo ter sido aprovados com urgência, 

que muitas famílias serão beneficiadas e poderão ter sua casa 

própria. Vereador Baltazar disse que todos sabem que é um 

processo demorado, que o Prefeito Mateus Guidi adquiriu terreno 

em 2001 e as casas foram entregues em 2009, e depois disse 

nenhum outro prefeito construiu casas populares, que parabenizava 

o Prefeito Felipe por este projeto, pois é um clamor da população. 

Vereador Rovilson disse que os vereadores são muito procurados 

sobre esta questão de moradia, que será muito bom para a 

população. Em votação o projeto foi aprovado pela unanimidade 

dos vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do 

Executivo. REQUERIMENTOS ESCRITOS:  Vereador Luís 

Antônio, 1-) solicitando envio de ofício de parabenização ao jovem 

Mateus Galdino Garcia, medalha de ouro na Corrida da Adefip em 

Poços de Caldas. 2-) solicitando construção de um barracão com 

diversos boxs para que os produtores de Botelhos possam vender 

seus produtos no atacado. Vereador Baltazar, solicitando entrega 
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de Moção de Aplauso à jovem Maria Antônia Diniz Godoy pelo 

destaque na competição Prova dos Três Tambores.  Vereadora 

Michelli, ao Prefeito, solicitando melhorias na sinalização de 

trânsito na rua da Escola Estadual Afonso Romão de Siqueira em 

Palmeiral. Vereador dr. Luiz, ao Prefeito: 1-) solicitando 

viabilidade de implantar transporte público coletivo no Município 

de Botelhos, seja através de ônibus da administração ou por 

licitação, a preços acessíveis à população. 2-) solicitando a 

viabilidade de implantar uma creche para idosos em Botelhos, para 

que pessoas idosas possam ter um local para ficar enquanto sua 

família ou responsável legal estejam impossibilitados de cuidar dos 

mesmos. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Rovilson, 

ao Prefeito, solicitando colocação de placas e pintura de sinalização 

horizontal (PARE) nas esquinas do bairro Jardim Eldorado. 

Solicita também colocação de placas de denominação de ruas onde 

não existe as mesmas. Vereador Vicente, ao Prefeito, solicitando: 

1-) que seja estudada a possibilidade da implantação de uma quadra 

de botcha no Parque Municipal de Botelhos.2-) que no local onde 

existe um bebedouro para cães no canteiro da Praça Gabriel 

Botelho, seja construída uma pequena fonte para consumo de água 

de frequentadores da praça e embaixo desta fonte seja destinado 

um bebedouro para animais.  Vereador Luís Antônio, ao DER, 

solicitando realização de recapeamento asfáltico na Rodovia LMG 

880, trecho entre Botelhos e São Gonçalo. Vereador Guilherme, 

ao Prefeito, solicitando construção de passagem elevada de 
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pedestres em frente à Escola Isaura Vilela Brasileiro, em frente ao 

portão da Gruta da Escola, endossado pelo vereador Baltazar. Ao 

sr. Emílio Cardillo, técnico de tênis de mesa, extensivo aos alunos 

que participaram do JEMG/2025, parabenizando-os por 

representarem Botelhos nos jogos escolares. Vereador Marcus 

Vinícius, ao jovem Raul, pela sua convocação para jogar no Chile 

como goleiro de handebol, endossado pelo vereador Rovilson. 

Todos os requerimentos foram aprovados em Plenário. ORDEM 

DO DIA –PROJETO DE LEI Nº 105/2025 – INSTITUI A 

UNIDADE DE REFERÊNCIA MUNICIPAL (URM) E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer da Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª e última 

discussão e votação na próxima reunião.  PROJETO DE 

EMENDA À LEI ORGÃNICA Nº 108/2025 -  ALTERA O 

CAPUT DO ARTIGO 102 E ACRESCENTA OS §§ 1º,2º,3º E 

4º AO ARTIGO 102 DA LEI ORGÃNICA MUNICIPAL 

PARA DISPOR SOBRE A INSTALAÇÃO DE PAINÉIS 

ELETRÔNICOS DE LED EM BANCAS DE JORNAIS, 

REVISTAS E SIMILARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  Lido o parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final, em 1ª discussão, nada sendo acrescentado, 

em 1ª votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e votação na reunião do 
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dia 01/09/2025(10 dias de intervalo entre as votações). 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz, agradeceu a 

Deus, aos vereadores, aos servidores da Casa, a equipe de 

transmissão e a todos que assistiram à reunião.  Vereador José 

Carlos agradeceu aos presentes e desejou uma boa semana a todos. 

Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores 

da Câmara e a todos os presentes, agradeceu à equipe de 

transmissão. Vereador Guilherme agradeceu a Deus, aos 

vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão. O vereador 

lembrou a todos que este final terá eventos em Botelhos, no sábado 

Celebrai a Vida e o Mc dia feliz, promovido pelo Lions Clube de 

Botelhos, no sábado jogos no Guanabara, domingo tem pedal em 

prol da APAE e corrida do ipê. Vereador Luís Antônio agradeceu 

a Deus, aos servidores, aos visitantes e aos que assistiram pela 

internet e desejou uma boa semana a todos. O Vereador Luís 

Antônio agradeceu os servidores Glauco e Rosivaldo por terem 

atendido solicitação de desobstrução de bueiro em frente ao 

Guanabara.  Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a todos e pediu 

orações ao pediatra dr. Júlio, que está hospitalizado e passará por 

uma cirurgia na próxima sexta-feira. Vereador Vicente agradeceu 

a Deus, aos vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão e a 

todos que assistiram a reunião. Vereador Vicente também 

solicitou ofício de agradecimento aos servidores Glauco e 

Rosivaldo pela atenção que deram a sua solicitação para melhorias 

na mesa de truco da Praça Coronel Virgílio Silva. Vereador 
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Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os que 

assistiram à reunião, parabenizou a equipe de transmissão e desejou 

uma boa semana a todos; vereador Rovilson também solicitou 

envio de ofício de agradecimento ao servidor Rodrigo Thomé pelo 

bom desempenho de seus serviços. O sr. Presidente da Câmara, 

Vereador Marcus Vinícius   agradeceu aos vereadores, aos 

presentes e aos que assistiram a reunião pela internet, agradeceu 

aos visitantes sr. José e André; e disse que a Câmara está sempre 

de portas abertas para receber a população. Vereador Marcus 

Vinícius agradeceu ao vereador Luís Antônio que representou a 

Câmara na Conferência da Saúde, que os vereadores dr. Luiz e 

Michelli também estiveram presentes, que espera que de falto 

aconteçam melhorias na saúde, visto que é a principal pasta da 

Prefeitura, a que demanda mais gastos e investimentos. NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme 

Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à presente, que li 

e subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 
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